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До Федерації профспілок Хмельницької області надходять численні запитання щодо включення до Єдиного державного реєстру юридичних осіб та фізичних осіб- підприємців (далі - ЄДРПОУ) відомостей про первинні профспілкові організації, які набули статусу юридичної особи до 1 липня 2004р., однак своєчасно не подали відповідну інформацію для включення їх до ЄДРПОУ.
Процес формування ЄДРПОУ як автоматизованої системи збирання, накопичення, захисту, обліку та надання інформації про юридичних осіб і фізичних осіб - підприємців, що використовується для їх ідентифікації під час провадження господарської або іншої діяльності, розпочався 1 липня 2004 р. із введенням у дію Закону України «Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб-гіідприємців».
Відповідно до прийнятого Верховною Радою України 1 липня 2010 р. за № 2390 Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців» щодо спрощення механізму державної реєстрації припинення суб'єктів господарювання» усі юридичні особи та фізичні особи - підприємці, створені та зареєстровані до 1 липня 2004 р., повинні були подати до 3 березня 2012 р. державному реєстраторові реєстраційну картку для включення відомостей про них до ЄДРПОУ.
Наведена вимога Закону стосувалася також профспілкових організацій, в тому числі й первинних, однак не усіма була дотримана. Після спливу цієї дати відповідно до зазначеного Закону функцію внесення до ЄДРПОУ відомостей про юридичних осіб та фізичних осіб - підприємців у автоматичному режимі відключено.
На виконання Прикінцевих та перехідних положень згаданого Закону наказом Міністерства юстиції України від 12 квітня 2012 р. № 575/5 з метою забезпечення включення державними реєстраторами до ЄДРПОУ відомостей про юридичних осіб та фізичних осіб - підприємців, створених і зареєстрованих до 1 липня 2004 р., при головних управліннях юстиції Міністерства юстиції України в Автономній Республіці Крим, областях, містах Києві та Севастополі утворено і діють тимчасові міжвідомчі спеціальні комісії з питань проведення інвентаризації юридичних осіб та фізичних осіб - підприємців.
Отже, профспілковим організаціям, у тому числі і первинним, які набули статусу юридичної особи до 1 липня 2004 р., однак до цього часу не не подали в установленому порядку відомостей про себе для включення їх до ЄДРПОУ, терміново слід звернутися до тимчасової міжвідомчої спеціальної комісії з питань проведення інвентаризації юридичних осіб та фізичних осіб - підприємців Хмельницькій області для з'ясування наявності відповідної інформації про них в ЄДРПОУ та подання у разі потреби необхідних документів.
Крім того, нагадуємо, що відповідно до наказу Державного комітету України з питань технічного регулювання та споживчої політики від 11.10.2010р. № 457 з 01.01.2012р. набув чинності новий національний класифікатор України ДК 009:2010 «Класифікація видів економічної діяльності» - КВЕД-2010.
У зв'язку з цим профспілковим організаціям, які мають статус юридичних осіб і включені до Єдиного державного реєстру юридичних осіб та фізичних осіб- підприємців,слід звернутися до Головного управління юстиції в Хмельницькій області, районного (міського) управління юстиції за місцем їх державної реєстрації для внесення відповідних змін до видів економічної діяльності профспілки, що визначені в Єдиному державному реєстрі підприємств і організацій України (ЄДРПОУ).
Після отримання повідомлення про державну реєстрацію змін до видів економічної діяльності профспілкова організація має звернутися відповідного територіального управління статистики для виготовлення нової довідки з ЄДРПОУ із визначенням видів економічної діяльності відповідно до нового КВЕД-2010.
Про внесення змін до видів економічної діяльності профспілкової організації слід повідомити органи Пенсійного фонду України та органи Державної податкової служби України за місцем їх реєстрації і обліку, а також установу банку, в якому відкрито рахунок профспілкової організації.
Заходи із внесення змін до видів економічної діяльності мають бути проведені протягом 2012 року (чинність КВЕД-2005 припиняється 31.12.2012р.).
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