Шановні учасники пленуму!

17 листопада 2015 року в приміщені Міжнародного виставкового центру відбувся У111 з’їзд Профспілки працівників освіти і науки України. На з’їзд обрано 143 делегати. В роботі профспілкового форуму взяли участь заступник міністра освіти і науки Павло Хобзей, Народний депутат, заступник голови депутатської комісії з питань освіти Тарас Кремінь; голова ФПУ Георгій Осовий, раціональний координатор МОП в Україні Сергій Савчук, директор Європейського комітету профспілок освіти Мартін Рюмер; голова Болгарських профспілок освіти Янка Такева.
Із звітною доповіддю Центрального комітету Профспілки працівників освіти і науки виступив голова Профспілки Георгій Федорович Труханов. В своїй доповіді він відмітив , що Всеукраїнська Профспілка працівників освіти і науки об’єднує 1730252 члени . Через анексію Криму фактично припинився зв’язок з Кримською республіканською організацією, в якій перебувало 75 тисяч спілчан. Події в Донецькій та в Луганській областях практично унеможливили реалізацію ЦК Статутних завдань на цих територіях.
Ситуація з дотриманням прав людини в Україні продовжує погіршуватися. За даними  міжнародних інституцій наша держава перебуває в трійці  «лідерів» за кількістю порушень прав серед 47 країн, що підпадають під юрисдикцію Європейського суду з прав людини.
 Результати проведеного з 22 по 27 травня 2015 року  соціологічною службою Центру Разумкова соціологічного дослідження «Оцінка громадянами ситуації в Україні та стану проведення реформ» у рамках моніторингу ставлення громадян до реформ в Україні  засвідчила, що лише 14,3% опитаних вважають, що ситуація в країні розвивається в правильному напрямі, а 67,6% – в неправильному. Громадяни України оцінюють інтенсивність реалізації реформ як низьку. Середні оцінки перебігу реформ у більшості сфер за десятибальною шкалою (від 1 до 10) перебувають в діапазоні від 2 до 3 балів. Лише діяльність, спрямована на популяризацію України в світі, оцінюється у 3,86 бала. У той же час громадяни в цілому майже не відчувають впливу реформ на їх особисте становище. 
Відсутність ефективних реформ, подальше падіння економіки, скорочення робочих місць, погіршення умов праці та здоров’я працюючого населення, стрімке зростання цін на товари та послуги, багатократне підвищення комунальних тарифів в умовах замороження зарплат і пенсій поглиблюють зубожіння населення. 
Промислове виробництво й експорт падають. Відновлення програми МВФ майже нічого не дало для відродження економіки. Україну може спіткати економічна катастрофа, схожа на ту, яка нещодавно вдарила по Греції. Політика, яка ігнорує негативні наслідки заходів жорсткої економії для внутрішнього попиту, політично хитка ситуація призведе до подальшого економічного спаду та сприяє зростанню соціальної несправедливості.
Незважаючи на неспроможність політики жорсткої економії протягом останніх семи років сприяти відновленню в країнах Європи, загальна стратегія економічного відродження та зростання МВФ залишається незмінною – фіскальна політика та зміни економічного регулювання, які відбирають доходи робітників та членів їх сімей на користь кредиторів, банків і бізнесу. Бізнес не буде інвестувати в умовах падіння попиту та скорочення доходів споживачів. Натомість, як і у Греції, економіка буде скорочуватися доти, доки навіть МВФ не буде змушеним визнати факти та провести чергову внутрішню оцінку «що пішло не так».
Програма МВФ для України закликає до скорочення державних витрат для створення «меншого та більш ефективного управління» та «дружнього зростання» податкової системи. Вона має на меті скорочення зарплат та зайнятості в державному секторі, зменшення порогу оподаткування з тим, щоб малозабезпечені пенсіонери платили більші податки, підвищення віку виходу на пенсію для жінок та обмеження раннього виходу на пенсію, незважаючи на те, що середня тривалість життя за останні 25 років майже не підвищилася. Очікується подальша приватизація в сфері охорони здоров’я, а також закриття 5% шкіл.
У той же час гарантуються державні ресурси для «підтримки відновлення банківської системи», які за прогнозами МВФ, складуть 9,25% у 2014–2015 рр. Витрати ляжуть на суспільство та рядових громадян – платників податків. 
Ще одним ударом політики МВФ по кишенях рядових громадян стало грубе обмеження енергетичних субсидій, які передбачив МВФ при підвищенні цін на газ, що добувається в Україні, на 355%. Витрати на комунальні послуги значно виросли, доводячи інфляцію, за даними НБУ, майже до 60%, в той час як середня заробітна плата розміром 3 480 гривень (156 дол. США) скоротилася на 6,5%. МВФ постійно наголошує на захисті «найбільш вразливих», проте передбачене збільшення комунальних субсидій на 0,3% ВВП не забезпечить необхідних ресурсів для компенсації наслідків для тих, хто виживає, і є набагато нижчим за зменшення субсидій на 1,1% ВВП. 
Через падіння національної валюти, зовнішня заборгованість, за даними МВФ, досягне пікового значення у 2015 році на рівні 158,4% ВВП, порівняно зі 102,4% ВВП в 2014 році. Одними з найбільших перешкод на шляху розвитку в Україні є політична нестабільність та корупція. У рейтингу Transparency International Україна займає 142 місце зі 175 країн за масштабами корупції, на рівні Уганди та позаду Нігерії та Лівану. МВФ вирішує проблеми корупції і «бізнес клімату» шляхом впровадження законодавства на захист інвесторів, зменшення кількості інспектуючих установ, «посилення» судової системи через підвищення судових зборів у цивільних процесах, що трансформує економічну нерівність у правову несправедливість, закриваючи доступ до судів для тих, хто не може дозволити собі платити високі збори. У підсумку складається враження, що антикорупційна програма МВФ більше спрямована на обмеження прав рядових громадян, а не переслідування чиновників, які заробляють свої статки корупційними діями.
Програма МВФ у нинішньому варіанті майже однозначно прирікає економіку України на подальше збільшення нерівності та бідності без жодного шансу на зворотне. 
За цих умов виконання Україною взятих зобов’язань відповідно до Угоди про асоціацію з ЄС, а саме здійснення заходів щодо забезпечення гідної праці, політики зайнятості, безпечних та здорових умов праці, соціального діалогу, соціального захисту, соціального залучення, гендерної рівності та недискримінації, наближення до права, стандартів та практики ЄС у цій сфері (стаття 440 Глави 21 Розділу 5 «Співробітництво у галузі зайнятості, соціальної політики та рівних можливостей» Угоди) набуває особливого суспільного значення. 
Статтею 419 Глави 21 Угоди про асоціацію між Україною та ЄС визначено, що Сторони посилюють діалог та співробітництво щодо забезпечення соціального захисту громадян.
Однак ФПУ занепокоєна повільним виконанням зобов’язань України за Угодою, небажанням Урядових структур залучати громадськість до обговорення шляхів вирішення проблемних питань щодо дотриманням прав та інтересів громадян, головними серед яких є: інфляційне знецінення трудових доходів і пенсій, заборгованість з виплат заробітної плати, безробіття та масштаби бідності працюючих, ліквідація пільг малозабезпеченим верстам населення, знищення санаторно-курортного лікування та дитячого оздоровлення, погіршення та недоступність медичного обслуговування, значне погіршення безпеки, умов праці та здоров’я працюючих, зниження соціального захисту, зокрема для травмованих на виробництві тощо.
Європейська інтеграція – це завдання всього суспільства, а не тільки Уряду України,  тому Уряд має працювати відкрито, залучаючи всі зацікавлені організації громадянського суспільства, що прагнуть зробити свій внесок в імплементацію Угоди про асоціацію. Це підвищить якість  прийняття рішень, гарантуватиме прозорість та врахування інтересів різних зацікавлених сторін, а також допоможе наблизити процес реформ до широкого загалу.
Цілком зрозуміло, що захист трудових, соціально-економічних прав та інтересів спілчан, здійснення соціальної підтримки студентської та учнівської молоді, забезпечення впливу Профспілки на законотворчий процес відбувається в умовах кризових явищ, падіння економіки, багатократного підвищення комунальних тарифів, стрімкого зростання цін на товари і послуги, змін в суспільно-політичному житті держави, що вимагало посилення та активізації дій. 
А тому, Проблема якості освіти в державі сьогодні набуває важливого ідеологічного, соціального , економічного і технічного значення. Саме якість кадрових ресурсів визначає рівень розвитку країни, її економічну стабільність і незалежність. Профспілка переконана , що фундаментом забезпечення якості освіти є соціально - економічне зростання добробуту освітян. З цією метою протягом звітного періоду було розглянуто та внесено пропозиції до 175 законопроектів, 250 проектів постанов Кабінету Міністрів України, 250 наказів та інших нормативних документів Міністерства освіти і науки України та інших міністерств. У 2015 році внесено пропозиції та зауваження до майже 40 наказів Міністерства освіти України.
Спільними діями ЦК та виборними органами на місцях заблоковано наміри влади збільшити показник кількості студентів на одного викладача до 18 осіб; у квітні 2014 року профспілкою опротестовано антисоціальний проект№4648, норми якого спрямовувались на звуження трудових прав педагогічних та інших працівників навчальних закладів. Таким чином, було не допущено внесення змін до Закону «Про загальну середню освіту» щодо встановлення доплат за класне керівництво, перевірку зошитів, завідування майстернями, кабінетами в граничних розмірах замість їх фіксованих розмірів. Не допущено введення плати за одержання учнями документа про позашкільну освіту.
Не допущено збільшення норми навантаження вчителів загальноосвітніх шкіл з 18 до 20-22 годин на тиждень, а вихователів - з 30 до 36 годин на тиждень.
Не допущено збільшення нормативів наповнюваності класів загальноосвітніх навчальних закладів шляхом установлення норми не менше 30 учнів у обласних центрах, не менше 20 учнів - в інших містах та не менше 10 учнів - в сільській місцевості їх впровадження могло б призвести до закриття понад 2500 початкових і неповних середніх шкіл.
Збережено чинні норми наповнюваності груп дошкільних і позашкільних навчальних закладів, норми поділу класів на групи при вивчені окремих предметів, внаслідок чого не втратила роботу значна кількість педагогічних працівників.
При запроваджені в 2011 році пенсійної реформи було збережено право педагогічних працівників на пенсію за вислугу років. В далось не допустити подальшого звуження прав пенсіонерів, зокрема, підвищення страхового стажу, збільшення стажу для призначення пенсії за вислугу років,скасування норми про відрахування коштів на оздоровлення та охорону праці.
Вже 24 роки діє Закон України «Про освіту» з його належними нормами. Однак, незважаючи на зусилля Профспілки ,її організаційних ланок, фінансування галузі на рівні 10% національного доходу не відбулось. Фактичні обсяги фінансування освіти хоч щорічно і зростали, але гарантованого рівня не досягли. Розмір коливався від 6,1% до 7,3%.
ЦК Профспілки вживав всіх належних заходів та спрямовував роботу організаційних ланок Профспілки на підвищення рівня оплати праці працівників освіти та підняття престижу педагогічної праці.
Впродовж звітного періоду базовий посадовий оклад Єдиної тарифної сітки підвищувався 14 разів, в цілому на 72,7%.
Завдячуючи активній позиції організаційних ланок, членів профспілки під час проведення акції протесту 23 грудня 2014 року (від нашої області в акції приймало участь близько 120 членів профспілки) вдалося не допустити внесення змін до Конституції України в частині звуження прав на отримання безоплатної середньої освіти. 
Профспілка працівників освіти і науки продовжує активно діяти в інтересах своїх членів Профспілки як на державному так і на місцевому рівнях. На державному  захист професійних прав та соціально-економічних інтересів спілчан відбувався з використанням усіх передбачених законодавством форм і методів роботи. ЦК Профспілки взаємодіяв з Верховною Радою України, Комітетом з питань науки і освіти, Комітетом з питань соціальної політики і праці, Комітетом з питань бюджету, народними депутатами України. Провадилась відповідна робота з Кабінетом Міністрів України, Міністерством освіти і науки України, іншими міністерствами і відомствами, чому сприяли норми закону «Про соціальний діалог в Україні».
Система соціального партнерства в галузі освіти включає як Галузеву Угоду між Міністерством освіти і науки та спорту України та ЦК Профспілки працівників освіти і науки України на 2011-2015 роки так і територіальні угоди, угоди на рівні більшості міст, районів та колективні договори.
В Хмельницькій області станом на 01.09.2015 року колективними договорами, які укладено в 1053 навчальних закладах, охоплено 45025  працюючих, що складає близько 98% від облікової чисельності працівників.
Завдячуючи вимушеному вступу з 27 квітня 2015 року в колективний трудовий спір з Кабінетом Міністрів, активній позиції ЦК Профспілки вдалось домогтися  ініціювання Кабінетом Міністрів України внесення змін до Закону України «Про державний бюджет України на 2015 рік» ,згідно з якими мінімальна заробітна плата збільшилась з 1 вересня 2015 року до 1378 гривень замість планового її збільшення з грудня 2015 року. Станом на вересень 2015 року середня заробітна плата працівників галузі збільшилась проти листопада 2010 року з 1904 гривень до 3188 гривень або на 67,4%.
ЦК Профспілки спрямував вимоги до Державного бюджету на 2016 рік, які полягають в тому, що його норми не можуть вводити будь-які обмеження, передбачені іншими Законами України. Профспілка наполягає на необхідності установлення посадового окладу працівника першого тарифного розряду ЄТС в розмірі не нижче прожиткового мінімуму. Мають бути відновлені права пенсіонерів , що були порушені Законом.
Профспілка освіти і науки України вживала заходів щодо питань пенсійного забезпечення наукових працівників. З приводу необхідності усунення неоднозначності у нормах законів щодо пенсійного забезпечення працюючих пенсіонерів та ініціювання подання до Конституційного Суду України про відповідність змін, внесених Законом України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо пенсійного забезпечення» від 02.03.2015 № 213-VIII, нормам Конституції України спрямовано звернення до Комітетів Верховної Ради України з питань науки і освіти, з питань соціальної політики, зайнятості та пенсійного забезпечення. Верховною Радою України були внесені відповідні зміни до статті 24 Закону України «Про наукову і науково-технічну діяльність», відповідно до яких збережено право працюючих «науковців» на отримання в період роботи наукової пенсії чи призначеної на загальних підставах у повному розмірі без утримання з неї 15% суми до бюджету.
У звітній доповіді значна увага приділена питанню створення в кожній освітній установі безпечних умов праці та навчання. Відзначено, що протягом звітного періоду виробничий травматизм зменшився. Водночас за звітний період у закладах освіти травмовано 68 осіб зі смертельними наслідками. Одна із причин - недостатньо ефективне проведення навчання та перевірки знань учасників навчально-виховного процесу.
[bookmark: _GoBack]Доповідач відмітив, що органічною складовою діяльності Профспілки є оздоровлення, культурно - масова, фізкультурно-спортивна робота.
Профспілкові організації традиційно займаються питанням розвитку культурно - масової роботи , широко залучають окремих виконавців та колективи до участі у фестивалях, конкурсах тощо. Впродовж звітного періоду близько 100 художніх колективів підтвердили або здобули почесні звання «зразковий» або «народний» , в їх числі, доречі,  підтвердила звання «народна» і хорова капела педагогів м. Кам’янця-Подільського. Об’єднані команди Профспілки у 2014 та 2015 роках представляли Україну у Міжнародній олімпіаді вчителів у м. Варна, республіка Болгарія. Серед 26 команд - учасниць освітяни України здобули перемогу з шахів серед чоловіків та жінок, третє місце завоювали тенісиста четверте та друге місця - команди плавців.
Потребує поліпшення організаційна діяльність Профспілки в цілому та кожної профспілкової організації зокрема. Слід домогтися того , зазначив доповідач , щоб кожен член Профспілки відчував власну значимість і відповідальність за свою Профспілку.
В обговорені звітної доповіді взяло участь 16 делегатів. В своїх виступах делегати акцентували увагу на невирішених питаннях забезпечення освітян гідною зарплатою, пенсією, житлом. Зверталась увага на вирішення питань оплати праці непедагогічних працівників, інформаційне забезпечення кожної первинної профспілкової організації. Наголошувалось, що в даний час педагогічні працівники України отримують найнижчу заробітну плату серед країн СНД.
Заступник міністра освіти і науки України Павло Хобзей відмітив, що в даний час є протистояння між Профспілкою та державою з питань Єдиної тарифної сітки. Закликав до співпраці в обговорені та прийняті нового Закону України «Про освіту».
Національний координатор Міжнародного бюро праці в Україні Сергій Савчук акцентував увагу присутніх на проекті нового Трудового кодексу і наголосив , що в нинішній редакції він не може піти на друге читання, оскільки значного порушує права працівників.
Відбулись вибори керівництва Профспілки працівників освіти і науки України. На альтернативній основі відкритим голосуванням головою Профспілки обрано Георгія Федоровича Труханова, заступниками: Любов Андріївну Гарбаренко, Романюка Сергія Михайловича та на громадських засадах Чабанюк Ольга Анатоліївна по роботі зі студентами.
Учасники з’їзду прийняли звернення на адресу Президента України, Голови Верховної Ради та Прем’єр-міністра. Прийнято також постанову з’їзду.
Зорієнтовано організаційні ланки Профспілки на збереження районних та міських методичних кабінетів, мережу яких згідно з законом № 76-VIII місцева влада зобов’язана була удосконалити та вжити заходів до скорочення видатків на їх утримання. Погоджено законопроект № 2056, яким передбачається вилучення з зазначеного закону пункту 12 Прикінцевих положень щодо здійснення таких заходів стосовно методкабінетів.  
Спрямовано також звернення на адресу Комітету Верховної Ради України з питань науки і освіти щодо неприпустимості необґрунтованої ліквідації обласних інститутів післядипломної педагогічної освіти.
незважаючи на вжиті  Профспілкою заходів, Кабінет Міністрів України постановою від 25.03. 2014 № 88 змінив підходи до виплати надбавки за престижність педагогічної праці. Замість фіксованих 20% посадового окладу (ставки заробітної плати), передбачено її виплату «у граничному розмірі 20%».  Установлено також, що розмір надбавки встановлюється керівником у межах фонду оплати праці. Аналогічні зміни щодо встановлення надбавки бібліотечним працівникам за особливі умови роботи в граничному розмірі 50 відсотків посадового окладу внесено в односторонньому порядку постановою Кабінету Міністрів України від 25.03.2014 № 89 до постанови № 1073 «Про підвищення заробітної плати працівникам бібліотек». 
З метою відстоювання інтересів педагогічних та інших працівників освіти  Профспілкою ініційовано також доповнення до рішення колегії Міністерства освіти і науки України від 22.08.2014, яким зобов’язано керівників органів управління освітою та керівників навчальних закладів і установ освіти не допускати зменшення розміру надбавок за престижність праці педагогічним працівникам, за особливі умови роботи бібліотечним працівникам.
ЦК Профспілки просить Верховний Суд України скасувати попередні рішення судів та ухвалити нове судове рішення про відновлення права педагогічних та бібліотечних працівників на виплату надбавок у фіксованому розмірі 20% та 50% посадового окладу (ставки заробітної плати).
Профспілкова сторона спрямувала відповідні вимоги до Державного бюджету на 2016 рік, які полягають у тому, що його норми не можуть вводити будь-які обмеження, передбачені іншими Законами України. Видатки на освіту мають бути передбачені в обсягах, що відповідають державним гарантіям, зазначеним в статті 61 Закону України «Про освіту», а саме не менше 10 відсотків національного доходу. Профспілка наполягає на необхідності установлення посадового окладу працівника першого тарифного розряду ЄТС в розмірі не нижче мінімальної заробітної плати та не нижче прожиткового мінімуму з підвищенням тарифних коефіцієнтів, які б забезпечили законодавчо гарантований статтею 57 Закону України «Про освіту» рівень оплати праці педагогічних, науково-педагогічних працівників та спеціалістів системи освіти. 
Функціонуюча та самодостатня національна освітня система здебільшого зберегла кращі здобутки і традиції минулого та водночас накопичила потенціал модернізації в контексті європейської інтеграції.
 Галузева Профспілка вбачає, щоб норми нового закону «Про освіту» базувалися на гарантіях держави, визначених статтею 53 Конституції України, не погіршуючи зміст і обсяг прав освітян, що заборонено статтею 22 Конституції, та враховували Рекомендації ЮНЕСКО «Про становище вчителів».  
Особливої уваги потребує законодавче врегулювання питання підвищення кваліфікації педагогічних та науково-педагогічних працівників, забезпечення реалізації відповідних норм.
У новому законі мають бути збережені гарантії щодо безоплатності здобуття загальної середньої, позашкільної, професійно-технічної та дошкільної освіти, її доступність для кожної дитини, громадянина незалежно від місця проживання. Галузева Профспілка, підтримуючи міжнародні освітянські профспілки, виступає проти приватизації та комерціалізації освітніх послуг.
Галузева Профспілка у листах на адресу Комітету з питань науки і освіти, Міністерства освіти і науки України наголошує також на необхідності передбачення в законопроекті норм про надання державних стипендій та пільг учням і студентам на проїзд у громадському транспорті, харчування, проживання, забезпечення підручниками, збереження загальноосвітніх навчальних закладів у сільській місцевості, надання пільгових кредитів на будівництво і придбання житла, призначення і виплату педагогічним працівникам пенсії у розмірі 80-90% заробітної плати та збереження права на пенсію за вислугу років, а також на недопущенні узаконення збільшення обсягу навчального навантаження та тривалості робочого часу вчителів, викладачів, вихователів, інших педагогічних працівників, наповнюваності класів загальноосвітніх навчальних закладів, груп дошкільних та позашкільних навчальних закладів, обов’язковості укладання з усіма педагогічними працівниками контракту, застосування до них такої процедури, як сертифікація, звільнення педагогічних та інших працівників за віковою ознакою.
Але для того, щоб новоприйнятий закон діяв у повному обсязі необхідно не допустити надання права Кабінету Міністрів України ручного управління в реалізації його норм в межах фінансових можливостей бюджету. 
25 листопада 2015 року відбулося розширене засідання Комітету з питань науки і освіти щодо обговорення проекту Закону України «Про освіту», розробленого Урядом та презентованого міністром освіти і науки Сергієм Квітом.
У частині обговорення законодавчого документу Голова Профспілки Труханов Г.Ф. поінформував учасників слухань про негативну оцінку проекту закону, яку дали делегати щойно проведеного з’їзду галузевої Профспілки, особливо в частині фінансування освітньої галузі, гарантій в оплаті праці педагогічних, науково-педагогічних працівників та спеціалістів освіти, їхніх трудових відносин, сертифікації, робочого часу.
«Таку позицію Профспілки підтримали й засвідчили своїми особистими підписами понад 640 тисяч освітян.( 25 тис. з Хмельницької області) Підписні листи й до сьогодні надходять на адресу ЦК Профспілки», – підкреслив Георгій Труханов.
Також було зазначено, що реалізація норм про наповнюваність класів у закладах базової середньої освіти не менше 15 учнів призведе до закриття більшості шкіл у сільській місцевості, адже якщо клас має 14 учнів, їх треба везти вчитися у інше село або поселяти у гуртожиток.
Голова Комітету у свою чергу повідомила, що робоча група, куди увійшли співробітники Комітету, Міністерства освіти і науки України, представники громадськості, академій, освітніх установ та експерти, виявила системні недоліки документу, які не дозволять вирішити повною мірою покладені на нього завдання удосконалити правові механізми реалізації конституційного права громадян на рівний доступ до якісної освіти на всіх рівнях, забезпечення децентралізації управління системою освіти, чіткого розмежування повноважень між органами виконавчої влади та органами місцевого самоврядування тощо, які заявлені у Пояснювальній записці до проекту Закону.
І після голосування Комітет рекомендував Верховній Раді України проект закону України «Про освіту», внесений Кабінетом Міністрів України, повернути суб’єкту законодавчої ініціативи на доопрацювання.
30 листопада 2015 року понад тисячу профспілкових активістів прибули в Київ на Всеукраїнські збори голів первинних профспілкових організацій,  щоб напередодні звіту Уряду провести чесний і відкритий соціальний діалог, проте запрошеними влада знехтувала. Від Хмельниччини участь прийняв Моштак Микола Володимирович , який сьогодні, я думаю, поділиться своїми враженнями. 
Збори закликали профспілковий актив, всіх членів  профспілок консолідуватись, виступити єдиним фронтом проти політики «жорстокої економіки» будь-яких антисоціальних дій влади чи бізнесу та використовувати всі можливі заходи у боротьбі проти кожного порушення трудових прав. 
У разі ігнорування владою і роботодавцями вимог учасників Всеукраїнських зборів розпочати підготовку до проведення Національного страйку.
На вимогу нашої Профспілки 9 грудня 2015 року в м. Києві в Верховній Раді відбулись парламентські слухання, на яких освітяни обговорили реформи в освіті України, адже відсутність реального визнання в державі освіти як рушія суспільно-економічного розвитку держави, незадовільне фінансування освіти і науки, низький соціальний і матеріальний статус педагогічних і науково-педагогічних працівників та відсутність ефективної системи забезпечення якості освіти у процесі реформування галузі – далеко не вичерпний перелік проблем, які були означені учасниками парламентських слухань «Правове забезпечення реформи освіти в Україні». 
Слухання відбулися за участі народних депутатів, України, Голови профільного Комітету Лілії Гриневич, Міністра освіти і науки України Сергія Квіта, Першого віце-президента НАПН України Володимира Лугового, ректорів провідних ВНЗ, керівників центральних і місцевих органів виконавчої влади, представників усіх ланок та форм освіти, роботодавців, профспілкових, громадських освітянських і студентських організацій, європейських експертів – загалом понад 500 учасників. 
Участь у слуханнях взяла дружина Президента України Марина Порошенко, виступ якої був присвячений питанням навчання дітей з інвалідністю.
Чисельну делегацію від Профспілки працівників освіти і науки України очолив Голова Профспілки Георгій Труханов. 
Метою цього освітянського віча стало забезпечення широкого діалогу щодо стратегічних пріоритетів реформування освіти, незважаючи на існуючі кризові умови, яке надало можливість народним обранцям, представникам виконавчої влади, експертам вислухати щирі, гострі, критичні доповіді освітян, яким працювати за новими законами, та яким небайдужа подальша доля освіти в країні. Розмова відбулася відверта, професійна та конструктивна.
Голова Комітету з питань науки і освіти Верховної Ради України Лілія Гриневич під час свого виступу підкреслила, що освіта повинна не лише реагувати на зміни в суспільстві, а й задавати напрям цих змін на наступні десятиріччя. Вона також наголосила, що ключовою постаттю реформування шкільної освіти повинен стояти вчитель, а в центрі реформ шкільної освіти – учень. 
«Законодавство має дати відповіді щодо того, як забезпечити нашим дітям новий зміст освіти та нові підходи до викладання, як створити кожній дитині належні умови навчання та віднайти баланс між конституційним правом доступу до якісної освіти для кожного і свободою вибору в освіті, відповідно до власних переконань, потреб і можливостей», – резюмувала Голова Комітету. 
Учасники слухань у своїх виступах зазначали, українська освіта за роки незалежності фактично не стала загальнонаціональним пріоритетом, а її розвиток не мав системного та комплексного характеру, а відтак не сприяв формуванню цілісної державної політики в сфері освіти.
Освітяни переконані, що стратегію і тактику політики у сфері освіти необхідно творити разом з працівниками галузі та базувати її відповідних фінансових розрахунках. І лише комплексне оновлення освітньої нормативно-правової бази дозволить створити правові передумови для розширення доступності та підвищення ефективності освіти.
Заступник Голови Профспілки працівників освіти і науки України Сергій Романюк, виступаючи з високої трибуни озвучив позицію всеукраїнської організації щодо реформування галузі. 
«Як при зменшенні фінансування галузі підвищити якість освіти? Враховуючи, що закон «Про освіту» має діяти протягом десятиліть, його норми повинні опиратися не на фінансову ситуацію сьогодення, а виходити з завдань, які стоятимуть перед освітою в майбутньому», – сказав Сергій Романюк.
Він, зокрема, наголосив, що закон має передбачити механізми реалізації конституційних гарантій здобуття всіх рівнів освіти, забезпечувати рівний доступ до освіти та не допустити звуження змісту та обсягу існуючих прав і свобод педагогів.
У свої доповіді Сергій Романюк наголосив, що Профспілка наполягає на тому, щоб саме нормами нового закону «Про освіту» були встановлені гарантії щодо розмірів посадових окладів педагогічних працівників на рівні середньої заробітної плати в промисловості; навчального навантаження та тривалості робочого часу; підвищених посадових окладів за вченні звання, наукові ступені; виплати надбавок за вислугу років та надбавки для молодих педагогів; надання учням і студентам державних стипендій, пільг на проїзд, забезпечення їх підручниками, харчуванням, проживанням у гуртожитках та збереження загальноосвітніх навчальних закладів у селах. 
Результатом дискусій, обговорення учасниками слухань стали пропозиції до чинного законодавства, які дозволять оптимізувати роботу над новою редакцією Закону України «Про освіту» та інших законодавчих актів, що регулюють питання освітньої діяльності. Саме вони й лягли у відповідні рекомендації, які після редакційних правок буде подано на затвердження Верховної Ради України.
11 грудня 2015 року профспілки пікетували Верховну Раду України. Відповідно до Плану дій Федерації профспілок України на захист конституційних трудових прав працівників, затверджений постановою Президії ФПУ від 6.10.2015 № П-40-2.
На акцію вийшли голови первинних профспілкових організацій, всеукраїнських профспілок, профспілковий актив Києва, Харкова, Вінниці, Хмельницького, Київської області, які були учасниками Всеукраїнських зборів голів первинних профспілкових організацій 30 листопада в Києві. 
Делегація від освітянської профспілки була найчисельнішою – понад 200 осіб. 
Метою цієї акції було привернення уваги урядових структур до порушень конституційних, трудових прав працівників в Україні.
Профспілки не погоджується з політикою Кабміну щодо заморожування соціальних стандартів та показниками, що планується закласти у проекті Держбюджету на наступний рік.
Так, профспілки вимагають:
– розпочати повноцінний соціальний діалог з профспілками;
– приймати рішення щодо реформ у соціальній та трудовій сферах виключно після широкого публічного обговорення;
– зупинити дискримінацію в оплаті праці працівників бюджетної сфери;
– зменшити різницю між мінімальною заробітною платою та першим тарифним розрядом ЄТС;
– відновити за рахунок коштів соціального страхування часткове фінансування лікування застрахованих осіб і членів їхніх сімей у санаторно-курортних закладах;
– скасувати оподаткування пенсій та утримання з них військового збору, поновити виплату пенсій у повному обсязі працюючим пенсіонерам;
– розробити і запровадити Програму підтримки молоді та студентів тощо.
Про результати пікетування буде поінформовано міжнародні профспілкові організації, членами яких є ФПУ, та Міжнародну організацію праці.
Активні дії профспілок і зокрема галузевої, викликають закономірний протест з боку опонентів, який проявився зокрема і в тому, що 13.11.2015 року у Верховній Раді було зареєстровано проект про внесення змін до Закону України «Про  професійні спілки, їх права та гарантії діяльності» ( щодо діяльності  покищо  студентських профкомів) № 3474, внесений народними депутатами України, які  в профспілковому русі вони ніколи не проявлялись. 
Уряд веде наступ і на студентство, а тому лідери студентських профкомів 15 грудня 2015 року провели прес-конференцію на тему «Наступ на права студентів». Вони привернули увагу суспільства до вимог студентів  про підвищення розміру стипендій до прожиткового мінімуму, обмеження видатків на виплату стипендій студентам в 2016 році, можливість оздоровлення у студентських санаторіях- профілакторіях ВНЗ, втручання у самоврядну діяльність профспілок  тощо. 
Від обкому Профспілки та голів вищих навчальних закладів ми теж направили звернення в тому числі і до народних депутатів від Хмельниччини.
Це питання принципіальне, тому що є намагання втрутитись в справи студентських профкомів, а завтра не виключина можливість втручання в внутрішні справи всіх профспілок. Тому це ще один напрямок нашої з вами діяльності.
В непростий період, коли проходить період децентралізації одне із головних завдань нашої організації є збереження її рядів та зміцнення. І саме дії як нашої Профспілки так і ФПУ дають нам підстави для проведення такої роботи. 
На  сьогодні обласна організація Профспілки об'єднує 6 міських, 20 районних, 4 профкоми працівників вищих навчальних закладів та п'ять студентських профкомів. Протягом 2010-2015 рік до обласної організації влилось 14 профспілкових організацій.
 На обслуговуванні обкому 22 первинних профспілкових організації профтехосвіти. Обласна організація  об'єднує в своїх лавах 60236 членів Профспілки, що на 5601 члена більше початку звітного періоду, або зростання становить 9,3 відсотка.  За найсвіжішою інформацією голів райкомів, міськкомів станом на 01.09.2015 року всього працюючих (пед. та тех. працівників) -  38611, з них членів профспілки – 35750.
На посилення соціально-економічного захисту спілчан Хмельницької області спрямована робота  обкому профспілки щодо житлово-побутового, підвезення до місця роботи та додому, правового захисту. 
За інформацією голів райкомів профспілки станом на 1.11.2015 року по Хмельницькій області кількість педпрацівників, що потребують організованого підвозу складає 2851 особи, з них забезпечено підвозом 2054 осіб. Не охоплені регулярним організованим підвезенням 797 вчителів сільської  місцевості. Педагогічні працівники організовано доїжджають до місця роботи шкільними автобусами  (близько 70% від загальної кількості доїжджаючих) та рейсовими автобусами (шляхом укладання договорів з приватними перевізниками). 
В цілому по області показник організованого підвезення педпрацівників становить 73% від потреби, в окремих районах – менше 50%.
На 100% охоплені організованим підвезенням педагоги Білогірського р-ну, Деражнянського р-ну, Дунаєвецького р-ну, Кам-Подільського р-ну, Красилівського р-ну, Старокостянтинівського р-ну.  Всього стовідсоткове безкоштовне підвезення забезпечено в 6 районах області. В інших – частково.
З метою  уникнення порушень в організації безкоштовного підвезення  Хмельницька обласна організація Профспілки працівників освіти і науки України регулярно (двічі на рік) проводить моніторинг стану організованого підвезення (звітують голови районних профспілкових організацій), дане питання вивчається при перевірках стану дотримання законодавства про працю та заслуховується на засіданнях президії. При формуванні бюджетів всіх рівнів обком профспілки звертається до обласної та районних рад з вимогою передбачити кошти на організацію безкоштовного підвезення педпрацівників до місця роботи і додому. До цієї роботи залучаються голови райкомів профспілки, депутатській корпус, представники виконавчої влади.
Основною проблемою в організації підвезення педпрацівників є самоусунення органів місцевої виконавчої влади, яким згідно ст..14 Закону України "Про освіту" належать повноваження в організації підвезення педагогічних працівників до місця роботи і до дому. Це примушує педагогічних працівників сплачувати проїзд до місця роботи і додому за власні кошти, що, в свою чергу, породжує питання про можливість і джерела їх компенсації, які чинним законодавством не передбачені.
В рішенні колегії Департаменту освіти і науки Хмельницької ОДА від 12.11.2015 року « Про стан забезпечення підвезення учнів та педагогічних працівників до навчальних закладів» в П.З. « Начальникам відділів/управлінь освіти Віньковецької, Волочиської, Деражнянської,  Кам’янець – Подільської та  Ярмолинецької державних адміністрацій вжити заходів щодо виділення коштів з місцевих бюджетів для безоплатного підвезення педпрацівників».
Крім цього, незважаючи на постійне поповнення автобусного парку, питання придбання шкільних автобусів не втрачає своєї актуальності. 
Разом з роботодавцем відповідно до колективного договору профспілка займається питаннями житлового забезпечення освітян. Проте ця проблема в області залишається складною. Станом на 01.09.2015р. в області близько 395 працівників проживають в найманих квартирах, 312 проживають в гуртожитках.  Мінімальна кількість освітян отримують пільгові кредити на будівництво
Виплата винагороди за сумлінну працю. На відміну від минулих років в жодному районі не здійснено виплати за сумлінну працю у розмірі 100% від посадового окладу (ще в минулому році в в 1 районі, два роки назад в 5 районах, три роки  в 10). В 2014 році дана виплата здійснювалась лише в 7 районах та містах.
Важливим напрямом посилення мотивації профспілкового членства є надання в письмовій та усній формах безоплатної правової допомоги членам профспілки та членським організаціям. Зокрема надавалася правова консультативна допомога (близько 900 консультацій на рік), здійснювалося представництво інтересів членів профспілок у судових органах (протягом 2015 року юрист обкому профспілки  представляв інтереси членів Профспілки в 9 судових засіданнях з різних питань. В усіх випадках суди були виграні. Це зокрема відшкодування коштів на відрядження - Красилівський р-н, 8тис. грн., поновлення на роботі - Летичівський р-н, 19тис. грн.),  провадилась підготовка різних процесуальних документів, а саме: позовних заяв, клопотань, апеляційних скарг тощо; здійснювалася правороз'яснювальна робота через засоби масової інформації, веб-сайт обласної організації  Профспілки; забезпечувалося правове навчання профспілкового активу, видавалися методичні матеріали правового характеру тощо. 
Важливим вектором в роботі ЦК Профспілки є захист членів Профспілки як застрахованих осіб, зокрема відстоювання прав на санаторно-курортне лікування, оздоровлення, матеріальне забезпечення та послуги за загальнообов’язковим державним соціальним страхуванням, збереження мережі санаторіїв-профілакторіїв. Попри незгоду профспілок, застрахованих осіб та членів їх сімей позбавлено права на отримання санаторно-курортного лікування, оздоровлення в спеціалізованих оздоровчих закладах, зокрема дитячих, за рахунок коштів Фонду.
Організаційні ланки Профспілки, як представники застрахованих осіб, входять до складу комісій із соціального страхування та переважно очолюють їх. В умовах реформування законодавства перед ними стоїть важливе завдання контролю за наданням матеріального забезпечення і соціальних послуг застрахованим особам та дотриманням роботодавцями законодавства про соціальне страхування.
Боляче проходить процес реформування системи професійно-технічної освіти. Зокрема статтю 29 проекту Закону України « Про державний бюджет України на 2016 рік», розробленого Кабінетом Міністрів України запропоновано передачу видатків на підготовку робітничих кадрів на фінансування з місцевих бюджетів. Прийняття такого рішення передчасне, законодавчо не підготовлене і призведе до руйнування системи підготовки робітничих кадрів та позбавить конституційних прав молоді на професійну освіту. Наша Профспілка і обласна зокрема, проти такого рішення. 
17 грудня 2015 року, під час позачергового пленарного засідання Верховної Ради України, під стінами парламенту зібралися профспілки на масову акцію протесту, профспілки пікетували Раду з вимогами не скорочувати фінансування соціальних гарантій.  
Захід було організовано Федерацією профспілок України проти антисоціальної спрямованості проекту Державного бюджету на 2016 рік та на захист конституційних прав людини праці. 
Участь в акції взяли тисячі людей – представники всеукраїнських профспілок та профоб’єднань, профактивісти з регіонів, голови первинних профспілкових організацій м. Києва, Київської, Хмельницької, Черкаської, Дніпропетровської, Житомирської, Рівненської, Миколаївської, Волинської областей. До парламенту також вийшли тисячі українців не задоволених урядовою політикою щодо проведення реформ, зокрема податкової системи та в аграрному секторі, а також проектом головного кошторису країни на наступний рік.
Виступаючи на мітингу, Голова ФПУ Григорій Осовий, наголосив, що за півтора роки діяльності Уряду втрачено 2 млн. робочих місць. Заробітна плата впала на 30%, а ціни, товари та комунальні послуги зросли кілька разів. А в проекті Держбюджету на 2016 рік пропонується заморожування зарплати, прожиткового мінімуму – це подальше падіння економіки.
У свою чергу, доносячи консолідовану позицію освітян, голова Київської міської організації Профспілки працівників освіти і науки України Олександр Яцунь зазначив, що необхідно зупинити дискримінацію в оплаті праці працівників бюджетної сфери – освітян, медиків – зменшити різницю між мінімальною заробітною платою та першим тарифним розрядом ЄТС, а також підвищити соціальні стандарти людей. Адже ті показники, які планується закласти у проекті Держбюджету є неприйнятними для українського народу.
Профспілкові організації, трудові колективи обурені нехтуванням Урядом соціального діалогу, кулуарною підготовкою соціально важливих законопроектів, у першу чергу – проекту державного бюджету України на 2016 рік та ігноруванням пропозицій профспілок.
Профспілкові вимоги від Уряду та Верховної Ради
У Законі України «Про Державний бюджет України на 2016 рік»:
1) Встановити з 1 січня 2016 року розмір прожиткового мінімуму на рівні фактичного розміру прожиткового мінімуму(у цінах жовтня 2015 року за розрахунками Мінсоцполітики – 2544 грн), а для працездатних осіб – з урахуванням податків, обов'язкових зборів і внесків (2757 грн).
У проекті Держбюджету-2016 Урядом пропонується з 1 січня 2016 року дискримінаційний прожитковий мінімум для працездатних осіб залишити на рівні цього року – 1378 гривень, а для осіб, які втратили працездатність – 1074 гривні.
2) Встановити з 1 січня 2016 року мінімальну заробітну плату на рівні фактичного розміру прожиткового мінімуму для працездатних осіб з урахуванням податків, обов'язкових зборів і внесків та забезпечити щоквартальне її підвищення на рівень інфляції.
За профспілковими розрахунками, здійсненими відповідно до чинного законодавства України та ратифікованих конвенцій МОП №117 та №131, розмір мінімальної заробітної плати з урахуванням сімейної складової, витрат на освіту та охорону здоров'я, забезпечення житлом, сплату податків, обов'язкових зборів та внесків, сьогодні має складати 5597 грн.
У проекті Держбюджету-201 б Урядом пропонується залишити до травня 2016 року мінімальну заробітну плату у розмірі – 1378 гривень, при фактичному прожитковому мінімумі для працездатних осіб - 2757 гривень (жовтень 2015року).
3) Передбачити кошти для встановлення розміру посадового окладу (тарифної ставки) працівника І тарифного розряду ЄТС на рівні мінімальної заробітної плати відповідно до чинного законодавства. Грошовий розрив між цими показниками вже сьогодні складає 265 гривень.
4) Зупинити вилучення з Фонду соціального страхування з тимчасової втрати працездатності страхових коштів в сумі 1 500 000 тисяч гривень, оскільки це призведе до погіршення забезпечення працівників виплатами по лікарняних листках, вагітності та пологах, оплати лікування в реабілітаційних відділеннях санаторно-курортних закладів після перенесених захворювань і травм.
5) Відновити з січня 2015 року санаторно-курортне лікування працівників та оздоровлення дітей за участю Фонду соціального страхування.
У проекті Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України» (реєстр.№3628) вилучити норми щодо:
– підвищення порогу індексації з 101% до 103%;
· підвищення віку виходу на пенсію за вислугу років працівникам авіації і льотно-випробного складу, .освіти, охорони здоров'я та соціального забезпечення, артистам театрально-концертних та інших видовищних закладів, підприємств і колективів, які мають на це право;
– протиправного примусового вилучення у працюючих пенсіонерів 15% призначеної пенсії та припинення виплати пенсій особам, які працюють на посадах державних службовців, наукових працівників;
– «замороження» у 2016 році показника заробітної плати для призначення пенсій на рівні середньої заробітної плати за 2012, 2013 і 2014 роки, оскільки це призведе до заниження розмірів новопризначених пенсій.
До проекту Закону України «Про створення конкурентних умов в оподаткуванні та стимулювання економічної діяльності в Україні» (реєстр. № 3630) внести зміни щодо:
– підвищення розміру соціальної податкової пільги та встановлення її у розмірі однієї мінімальної заробітної плати, замість пропонованого розміру – 50% мінімальної заробітної плати;
– збільшення суми пенсій, яка не включатиметься до оподаткованого доходу з 3-х розмірів мінімальної заробітної плати до 8-ми.
У проекті Закону України «Про внесення змін до Бюджетного кодексу України» (реєстр. №3629):
– внести норми, що дозволять вносити зміни до цього Закону при перевиконанні надходжень до Державного бюджету України за підсумками не трьох, а двох кварталів;
– не допустити обмеження права законодавчої ініціативи народних депутатів та Президента України на внесення змін до Державного бюджету України, зокрема з метою захисту соціальних стандартів від інфляційного знецінення;
– не допустити розкриття для Мінфіну банківської таємниці громадян, гарантованої статтею 62 Закону України «Про банки і банківську діяльність».
У проекті Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України у зв'язку з прийняттям Закону України «Про створення конкурентних умов в оподаткуванні та стимулювання економічної діяльності в Україні» (реєстр. № 3631) вилучити:
– встановлення розміру єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування в єдиному розмірі для всіх підприємств і організацій незалежно від класу професійного ризику, що позбавляє роботодавців стимулів до створення безпечних умов праці;
– зниження вдвічі розміру єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування до 20% без компенсації фондам соціального страхування втрачених коштів для виплати в повному обсязі матеріального забезпечення і надання необхідних соціальних послуг застрахованим особам. 

Шановні учасники пленуму!

У своєму виступі я не зміг охопити всі проблеми, які є в освітянській галузі, та бачення шляхів їх вирішення. Висловлюю надію, що виступаючі мене доповнять, внесуть конструктивні пропозиції. Пропоную обговорити його,  внести пропозиції та затвердити. Цей документ не догма, його можна буде надалі змінювати та доповнювати. 
Тож запрошую всіх до обговорення.
Дякую за увагу.
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