Щодо подання Податкового звіту про використання коштів неприбуткових установ та організацій один раз на рік

Шановні колеги!
Інформуємо, що завдяки наполегливим діям ФПУ значним кроком у питанні спрощення порядку звітування профспілкових організацій перед податковими органами стало встановлення з 1 січня 2013 року для неприбуткових, у т.ч. профспілкових, організацій лише річного податкового звіту про використання коштів неприбуткових установ та організацій (відповідно до Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо державної податкової служби та у зв'язку з проведенням адміністративної реформи України» від 05.07.2012 № 5083-VI).
Таким чином, профспілкові організації всіх рівнів, починаючи з 1 січня 2013 року подають до органів ДПС Податковий звіт про використання коштів неприбуткових установ та організацій не щокварталу (як зараз), а один раз на рік - протягом 60 календарних днів, наступних за останнім календарним днем звітного року (лист-роз'яснення Державної податкової служби України додасться).
Вирішення цього питання сприятиме спрощенню роботи профспілок. При цьому акцентуємо, що ФПУ продовжуватиме цілеспрямовану роботу для дерегуляції діяльності громадських організацій і максимального спрощення податкової і статистичної звітності для профспілкових організацій.
Водночас звертаємо увагу на те, що за IV квартал цього року зазначений Податковий звіт подається за «старим» порядком - протягом 40 календарних днів, наступних за останнім календарним днем звітного кварталу.
Просимо довести зазначену інформацію до широкого кола представників профспілкових організацій.
,
Додаток: на /арк. З повагою
В.М. Горбатов
В.о. Голова ФПУ
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Про надання інформації
ДПС України розглянула лист Федерації професійних спілок України від 07.11.2012 № 05/01-16/1973 щодо надання роз'яснення про подання профспілковими організаціями Податкового звіту про використання коштів неприбуткових установ та організацій (далі - Податковий звіт) і повідомляє таке.
Пунктом 16 Закону України від 05.07.2012 № 5083-VІ „Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо державної податкової служби та у зв'язку з проведенням адміністративної реформи в Україні" внесені зміни до п. 57.1 ст. 57 Податкового кодексу України (далі - Кодекс), відповідно до яких з 1 січня 2013 року неприбуткові установи (організації) сплачують податок на прибуток на підставі податкової декларації, яку подають до органів державної податкової служби за звітний (податковий) рік.
Наказом ДПА України від 30.01.2011 № 56, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 14.02.2011 за № 192/18930, затверджено форму та Порядок складання Податкового звіту про використання коштів неприбуткових установ та організацій (далі - Порядок).
Цей Порядок застосовується установами та організаціями, визначеними п.п. 14.1.121 п. 14.1 ст. 14 Розділу І Кодексу та включеними органами ДПС до Реєстру неприбуткових установ та організацій з присвоєнням відповідної ознаки неприбутковості. Ведення зазначеного реєстру передбачено п. 157.12 ст. 157 Розділу III Кодексу.
Податковий звіт подається неприбутковою установою (організацією), її відокремленими підрозділами за кожний звітний (податковий) період (п. 1.3 Порядку).
Враховуючи, що з 1 січня 2013 року для неприбуткових установ
(організацій) звітним періодом для подання до органів ДПС декларації з податку на прибуток є звітний (податковий) рік, то цей же період встановлено для подання Податкового звіту.
