Змагання з туризму серед працівників освіти
Туризм об'єднує навколо себе не тільки учнівську молодь міста Старокостянтинова, що на Хмельниччині, а і їхніх наставників. Так, у п'ятницю, 8 червня, близько 250 працівників загальноосвітніх, дошкільних та позашкільних навчальних закладів міста зібралися на території Поповецького лісу, щоб взяти участь у змаганнях з туризму. 18 команд з навчальних закладів вступили в боротьбу за перемогу на туристських змаганнях. Організацією і проведенням змагань традиційно займається міська профспілка працівників освіти.
У відкритті змагань та нагородженні переможців взяли участь Яремюк А.С., голова Хмельницького обласного комітету профспілки працівників освіти і науки України, Пасічник А.П., начальник управління освіти виконавчого комітету Старокостянтинівської міської ради, Прокопчук С.Ф., голова міськкому профспілки працівників освіти.
Працівники освіти змагалися по в'язанню вузлів, розпалюванню багаття, долали смугу перешкод, підготували цікаві туристичні пісні. Боротьба виявилася серйозною. Учасники змагань проявили неабияку завзятість та наполегливість, адже цілеспрямовано йти до поставленої мети - саме цього вони навчають своїх вихованців та учнів. Під час змагань було усе: і радість перемоги, і бажання вкотре довести, що вчителям усе вдається. Але, як на будь-яких змаганнях, є переможці, і ті, кому цього разу вдача не посміхнулася. Отож, за результатами змагань І місце посіла ЗОШ І- III ст. № 8 та міський центр дитячо-юнацької творчості, II місце - ЗОШ І-ІІІ ст. № 3 і ДНЗ № З, III місце - ліцей та ДНЗ № 6.
Переможці змагань були нагородженнґ грамотами обкому і міськкому профспілки працівників освіти та цінними подарунками. Усі учасники змагань отримали велике задоволення, набули практичних навичок туристичної майстерності.
С. Прокопчук
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